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ΘΕΜΑ 1ο 

Α. Αν οι συναρτήσεις f, g είναι παραγωγίσιμες στο xo, 
να αποδείξετε ότι η συνάρτηση f+g είναι 
παραγωγίσιμη στο xo και ισχύει: 

(f+g)΄ (xo) = f΄ (xo)+g΄ (xo) 
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Β. Για καθεμιά από τις παρακάτω προτάσεις να 
γράψετε στο τετράδιό σας τον αριθμό της και, 
ακριβώς δίπλα, την ένδειξη Σ, αν η πρόταση είναι 
σωστή, ή Λ, αν αυτή είναι λανθασμένη. 
1. Αν μία συνάρτηση f είναι παραγωγίσιμη σ' ένα 

σημείο xo , τότε είναι και συνεχής στο σημείο 
αυτό. 
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2. Αν μία συνάρτηση f είναι συνεχής σ' ένα σημείο 
xo , τότε είναι και παραγωγίσιμη στο σημείο 
αυτό. 

Μονάδες 2 
3. Αν μία συνάρτηση f είναι συνεχής σ' ένα 

διάστημα Δ και ισχύει f΄(x) = 0 σε κάθε εσωτερικό 
σημείο x του Δ, τότε η f είναι γνησίως φθίνουσα 
στο Δ . 
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4. Αν μία συνάρτηση f είναι συνεχής σ' ένα 

διάστημα Δ και ισχύει f΄(x) > 0 σε κάθε εσωτερικό 



σημείο x του Δ, τότε η f είναι γνησίως αύξουσα 
στο Δ . 
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5. Αν υπάρχουν τα όρια των συναρτήσεων f και g 

στο xo ,  τότε ισχύει: 

( ) )()()()( xglimxflimxgxflim
ooo xxxxxx →→→

+=+  
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6. Αν υπάρχουν τα όρια των συναρτήσεων f και g 

στο xo ,  τότε ισχύει: 

( ) )()()()( xglimxflimxgxflim
ooo xxxxxx →→→

−=⋅  
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7. Για κάθε μιγαδικό αριθμό iβαz +=  ισχύει : 

22 βαz +=  
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8. Για το μιγαδικό αριθμό i ισχύει :   i4 = 1  . 
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ΘΕΜΑ 2ο 

Δίνονται οι μιγαδικοί αριθμοί z1 = -1+i , z2 = 3-4i 

α. Να υπολογίσετε το μιγαδικό αριθμό z1+5z2 
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β. Να υπολογίσετε το μιγαδικό αριθμό 
1

2
z
z
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γ. Να αποδείξετε ότι το πρωτεύον όρισμα του 

μιγαδικού αριθμού z1 είναι: Αrg(z1) = 
4
π3
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δ. Να υπολογίσετε το μιγαδικό αριθμό 8

1z   . 
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ΘΕΜΑ 3ο 

Δίνεται η συνάρτηση f(x) = x3- 6x2+9x-2  . 

α. Να μελετήσετε τη συνάρτηση f ως προς τη 
μονοτονία και τα τοπικά ακρότατα. 
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β. Να βρείτε την εξίσωση της εφαπτομένης της 

γραφικής παράστασης της f στο σημείο ( ))( 11 f,A −−  . 
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γ. Να αποδείξετε ότι η εξίσωση f(x) = 0 έχει ακριβώς 

μία ρίζα στο διάστημα (0 , 1)  . 
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ΘΕΜΑ 4o  

Δίνεται η συνάρτηση: 
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όπου k∈. Να βρείτε : 

α. το k, ώστε η συνάρτηση f να είναι συνεχής στο  
x0 = 2  ,  
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β. το όριο 

1x
lim

→
f(x)  , 
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γ. το ρυθμό μεταβολής της f στο x0 = 4  και 
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δ. την πλάγια ασύμπτωτη της γραφικής παράστασης 

της συνάρτησης  
3x

xfxg )(
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=   στο   ∞− . 
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